
4 سد فقط 132 میلیون مترمکعب آب دارند:
سدهای تهران در وضعیت خیلی قرمز

4 سد تهران در حال حاضر فقط 132 میلیون مترمکعب آب دارند 
که حاکی از وضعیت خیلی قرمز آب تهران است. به گزارش تسنیم، 
بررسی‌ها نشان می‌دهد از ابتدای سال آبی تا سوم اسفندماه، سدهای 
تهران ذخیره قابل توجهی نداشته‌اند و پایتخت با تنش و بحران آبی 
دست‌وپنجه نرم می‌کند. طبق آمار شرکت مدیریت منابع آب ایران، 
موجودی مخزن سد امیرکبیر به 12 میلیون مترمکعب رسیده که 
تنها بیانگر 7 درصد پرشدگی این سد است. این میزان نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته، کاهش 39 درصدی حجم مخزن را نشان می‌دهد.

    
به دنبال رشد 20 درصدی تعرفه‌ها:

قیمت بسته‌های اینترنت موبایل اپراتورها 
۱۸ درصد افزایش یافت

قیمت بسته‌های اینترنت موبایل اپراتورها ۱۸ درصد افزایش 
یافت. این افزایش قیمت از بامداد روز گذشته اعمال شده و در ادامه 
رشد ۲۰ درصدی تعرفه‌ها در آذر است. به گزارش ایلنا، اپراتور اول 
تلفن همراه در نامه به سازمان بورس و اوراق بهادار اعلام کرد که 
بسته‌های اینترنت از امروز ۱۸ درصد افزایش قیمت خواهند داشت. در 
این نامه ادعا شده است که بدیهی است اثرات نهایی این افزایش تعرفه 
در ماه‌های آتی و با در نظر گرفتن افزایش هزینه‌های توسعه شبکه و 

زیرساخت نسل پنجم ارتباطات مشخص خواهد شد.  
    

یک عضو اتاق بازرگانی:
وعده ترخیص 3 روزه کالا از گمرک 

غیرواقعی است
نایب‌رئیس اول کمیسیون گمرک اتاق ایران، با اشاره به وعده تحول 
در فرآیند ترخیص کالا، گفت: تاکنون اقدام عملی مشخصی صورت 
نگرفته و با این مقررات نیز تحولی رخ نمی‌دهد. مشخص نیست بر 
چه مبنایی وعده ترخیص 3 روزه داده شده، در حالی که مشکلات 
اصلی خارج از حوزه اختیارات مستقیم گمرک قرار دارد. به گزارش 
تجارت‌نیوز، ندیر پورجم افزود: مسأله اساسی در حوزه تخصیص 
ارز است و فرآیندی که از سوی بانک مرکزی مدیریت می‌شود، گاه 
بین ۳۵۰ تا حتی ۴۰۰ روز زمان می‌برد. در چنین شرایطی نمی‌توان 
انتظار داشت تنها با دستور اداری، زمان ترخیص به سه روز کاهش یابد.

    
مرکز آمار ایران:

تورم کالاهای وارداتی  به ۱۴۷ درصد رسید
مرکز آمار ایران اعلام کرد: در فصل پاییز ۱۴۰۴، درصد تغییرات 
شاخص قیمت کالاهای وارداتی مبتنی بر داده‌های ریالی در چهار 
فصل منتهی به فصل جاری نسبت به سال قبل ۱۴۷.۲ درصد 
بوده است. به گزارش ایلنا، در این فصل بیشترین تورم سالانه با 
۱۸۰.۰ درصد مربوط به گروه »ماشین آلات و وسایل مکانیکی و...« و 
کمترین تورم سالانه با ۱۱.۰ درصد مربوط به گروه »مروارید طبیعی 
و...« است. گفتنی است، قیمت کالاهای وارداتی یکی از مهم‌ترین 
عوامل تأثیرگذار بر میزان مبادلات خارجی کشورها و نیز یکی از 
عوامل تعیین کننده رابطه مبادله است و تغییرات آن‌ها از اهمیت 

بالایی برخوردار است.
    

یک مقام صنفی:
واردات زغال سنگ را متوقف کنید

رئیس انجمن زغال‌سنگ ایران از وزیر صمت خواست تا تعیین 
تکلیف بدهی فولادی‌ها، واردات زغال سنگ متوقف شود. این 
درخواست در شرایطی مطرح می‌شود که به گفته فعالان این حوزه، 
زغال‌سنگ وارداتی به‌صورت نقدی و با قیمتی چندبرابر نمونه داخلی 
خریداری می‌شود. به گزارش تسنیم، احمد دادوند در نامه خود، 
به پیامد‌های کلان تعطیلی احتمالی معادن اشاره کرده و نوشته 
است:در صورت تعطیلی معادن، نیاز کشور به 3 میلیون تن زغال‌سنگ 
همچنان پابرجا خواهد ماند و ایران ناچار خواهد شد همین میزان را با 
قیمتی دو برابر )حدود 500 میلیون دلار در سال( از خارج واردات کند.

    
رئیس انجمن گاوداران:

با افزایش قیمت نهاده‌ها، 
کشتار دام مولد اجتناب‌ناپذیر است

احمد مقدسی، رئیس انجمن گاوداران، در گفت‌وگو با ایلنا، 
با اشاره به کشتار دام‌های مولد به دلیل کمبود سرمایه در گردش 
واحدهای دامپروری، بیان کرد: قیمت گوشت به دلیل عدم توان 
خرید مردم کاهش یافته و قیمت ارز جهش یافته است. در مقابل، 
قیمت نهاده‌های دامی در سامانه بازارگاه بیش از قیمت ارز بالا رفته 
است؛ به طور مثال سویا در سامانه بازارگاه بیش از ۱۱۰ هزار تومان 
فروخته می‌شود. گاودار چگونه می‌تواند نهاده‌های دامی گران را 

برای دام‌های خود تهیه کند؟
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خبر اقتصادی

با گذشت بیش از 7 سال از تشدید تحریم‌های 
بین‌المللی، اقتصاد کشور بیش از پیش نحیف شده و از مدار 
توسعه عقب افتاده است؛ آمار رشد اقتصاد منفی، کاهش 
سرمایه‌گذاری و فرسودگی صنایع ایران، نشانه‌هایی از دور 
افتادن ایران از جاده توسعه است. اما تبعات تحریم‌ها تنها 
محدود به عدم توسعه اقتصادی نیست و بخش سنتی 

اقتصاد ایران را نیز درگیر کرده است.
از همان زمانی که ایران وارد مناسبات بین‌المللی اقتصاد 
شد، به عنوان صادرکننده مواد خام و مصرفی، و واردکننده 
مصنوعات خارجی شناخته می‌شد و در این میان برخی 
کالاها نظیر پسته، فرش دستباف، زعفران، خاویار و ... 
جزو کالایی بودند که با نام ایران شناخته می‌شده و هنوز 
هم می‌شوند اما در نتیجه بیش از 7 سال تحریم، و شدت 
گرفتن رقابت در تجارت بین‌المللی میان کشورها، بازیگران 
جدیدی برای این محصولات پیدا شده‌اند که منجر به 
کاهش چشمگیر سهم ایران از بازارهای جهانی شده است.
برخی آمارها حاکی از آن است که اکنون ایران به عنوان 
بازیگر اول صادرات پسته شناخته نمی‌شود و سهم خود را 
به ایالات متحده آمریکا واگذار کرده است. اقتصادآنلاین 
در گزارشی، در این خصوص، نوشت: »در حالی که ایران 
تا سال ۲۰۱۰ حدود نیمی از بازار جهانی پسته را در اختیار 
داشت، اکنون سهم آن به کمتر از ۳۰ درصد رسیده و 
آمریکا با اتکا به کشاورزی صنعتی و فناوری‌های نوین، 
به بازیگر اول این بازار تبدیل شده است. نوسان تولید، 
ضعف در برندسازی و فشارهای تجاری، مهم‌ترین عوامل 
عقب‌نشینی ایران عنوان می‌شود.« علاوه بر کاهش 
مستقیم صادرات، تحریم همچنین باعث شده است که 
محصول ایرانی به نام کشورهای دیگر صادر شود؛ فرش 
دستباف و زعفران دچار این مشکل شده بودند که اکنون 

پسته نیز به صف آن‌ها اضافه شده است. 
برای بررسی دلایل و چالش‌های صادرات پسته، 
»توسعه ایرانی« گفت‌وگویی با یک عضو هیات امنای 
انجمن پسته ایران داشته است که مشروح آن را می‌خوانید.

سپری شدن پیک تقاضای جهانی
نایب رئیس هیات امنای انجمن پسته ایران در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، درباره علل کاهش صادرات 
پسته ایران، اظهار کرد: مقداری از این کاهش در صادرات 

پسته، مربوط به تقاضای جهانی است زیرا فصل و پیک 
تقاضای جهانی پسته سپری شده است.

جلیل کاربخش راوری درباره دیگر علل کاهش 
صادرات پسته ایران، گفت: بخشی هم مربوط به مقرراتی 
است که از داخل وضع شده است که عمده آن مربوط به 
مقررات سختگیرانه‌ای است که نسبت به بازگشت ارز 

قائل شده‌اند که من نام آن را خودتحریمی می‌گذارم.
به گفته او، دو عامل تحریم و مقررات دست‌وپاگیر 
داخلی در کاهش میزان صادرات پسته تاثیرگذار بوده که 

عامل دوم، تاثیر بیشتری را اعمال کرده است.

برگشت ارز به روش بانک مرکزی 
سخت‌گیرانه است

نماینده فعالان اقتصادی در اتاق بازرگانی 
کرمان درباره تاثیر عوامل و قوانین داخلی بر 

کاهش صادرات پسته، بیان 
داشت: این موانع داخلی 

محدودیت‌هایی را در 
حوزه برگشت ارز حاصل 

از صادرات قائل شده 
است زیرا این 
نرخ‌هایی که 
برای ارز حاصل 

از صادرات درنظر گرفته شده، تکلیفی و دستوری است.
کاربخش راوری افزود: در این بازه زمانی، با توجه به 
تحریم‌هایی که در حوزه بین‌المللی و بانکی کشور را درگیر 
کرده است، برگشت ارز حاصل از صادرات، با روش‌هایی که 
بانک مرکزی اعلام می‌کند، عملا سخت می‌شود کما اینکه 
سایر حوزه‌های اقتصادی‌ای که محصول صادرات دارند، 
مانند شرکت‌های بزرگ معدنی هم با همین مشکلات 
درگیرند. دولت صادرکنندگان را مکلف کرده است تا ارز 
را در یک بازه زمانی مشخص، میزان مشخص و یک نرخ 
دستوری بازگردانند در صورتی که بازار عملا با نرخ‌های 
روز ارز شکل می‌گیرد اما نرخ تکلیفی دولت از این مقدار 

کمتر است.
او مطرح کرد: اکنون صادرکنندگان این دغدغه را 
دارند که اگر ارز حاصل از صادرات را از مقصد صادراتی 
بازگردانند و بنا به دلایل تغییر نرخ بازارها، نرخ ارز ریزشی 
شود، چه کسی زیان آن‌ها را پوشش می‌دهد؟ این مسئله 
به دغدغه صادرکنندگان ما تبدیل شده است و اگر این 
مشکلات مرتفع شوند و شاهد ثبات نرخ ارز باشیم، قطعا 
هم محدودیت‌های صادراتی و هم نگرانی صادرکنندگان 

کاهش پیدا می‌کند.

آمریکا 2 برابر ما تولید دارد
این فعال اقتصادی درباره کاهش سهم ایران در بازار 
جهانی پسته و جایگزینی محصول آمریکایی، عنوان کرد: 
متاسفانه محصول پسته آمریکایی جایگزین محصول 
ایرانی در بازارهای جهانی شده است و با توجه به 
میزان تولیدی که آمریکایی‌ها دارند، که 
شاید بیش از 2 برابر تولید ما باشد، قطع 

به یقین بازارها را تسخیر کرده‌اند.
کاربخش راوری درباره دلایل 
جایگزینی آمریکایی‌ها، اظهار 
داشت: فعالان اقتصادی آمریکا 
محدودیت‌های کمتری و 
روابط اقتصادی راحت‌تری 
دارند اما صادرکنندگان 
ما درگیر مشکلات 
ناشی از تحریم از 
قبیل بازگشت ارز 

و حتی محدودیت‌های حمل‌ونقلی هستند. او تصریح 
کرد: با توجه به محدودیت‌هایی که کشورهای دیگر برای 
صادرکنندگان ما ایجاد می‌کنند، مقاصد صادراتی ما 
کاهش پیدا کرده است. برای مثال کانادا ورود محصول 
پسته ایرانی را ممنوع کرده است که دلیل این امر، 
بهداشتی بوده است ولی در هر صورت، دغدغه‌های 
دیگری هم داریم که باعث میزان کاهش صادرات شده 

است.

صادرات مجدد پسته ایرانی به اسم ترکیه
نایب رئیس هیات امنای انجمن پسته ایران در ادامه، 
به صادر شدن پسته ایرانی به نام کشورهای دیگر اشاره 
کرد و گفت: اکنون پسته ایرانی به مقاصد دیگر می‌رود 
و Re-export می‌شود و برای مثال ابتدا به ترکیه و 
امارات می‌رود و سپس از این مبادی مجددا صادر می‌شود.

کاربخش راوری یادآور شد: کما اینکه سایر محصولات 
صادراتی ما، نظیر فرش و زعفران نیز از سایر مبادی به 
عنوان کالای غیرایرانی یا ایرانی صادر می‌شود. برای 
مثال از آنجا که برای صادرات پسته به کانادا دچار مشکل 
شده‌ایم، پسته ایرانی ابتدا به ترکیه می‌رود و سپس به نام 

ترکیه به کانادا صادر می‌شود.
او درباره شکل‌گیری این روند، توضیح داد: دلیل این 
موضوع به همان محدودیت‌هایی که برای کشور ما قائل 

شده‌اند، برمی‌گردد. برای مثال مدت‌هاست کانادا با 
ایران برای پیگیری مشکلات بهداشتی برخی محصولات 
پسته ایران، مکاتبه داشته است تا ایران نیز پاسخ مناسبی 
بدهد اما متاسفانه متولیان امر، که وزارت بهداشت و جهاد 
کشاورزی هستند، در پاسخ مناسب تعلل می‌کنند در 
صورتی که می‌توانستند با بررسی آن محموله پسته آلوده 
و پیگیری دلایل آن، پاسخ مناسبی برای طرف کانادایی 

ارسال کنند.
این مقام صنفی تاکید کرد: تا مشکلاتی نظیر 
محدویت‌های برگشت ارز و محدودیت‌های تحریمی و 
حمل‌ونقلی رفع نشود، این سیر نزولی صادرات کماکان 

ادامه دارد.
به اعتقاد او، اتفاقات سیاسی اخیر نیز در از بین رفتن 
برخی مزیت‌های ایران نقش داشته است هرچند که قبل 
از این موضوعات نیز نوسانات و عدم ثبات نرخ ارز، جزو 

دغدغه صادرکنندگان بوده است.

تولیدکنندگان متعدد بدون برند واحد!
کاربخش راوری درباره اینکه »آیا نبود برند ملی در 
کاهش صادرات پسته نقش داشته است؟«، پاسخ داد: 
نبود یک برند ملی شناخته شده نیز می‌تواند در کاهش 

صادرات پسته موثر باشد.
او درباره نقش این عامل، بیان کرد: تولیدکنندگان 
آمریکایی‌ها در قالب چند برند مشخص کار می‌کنند ولی 
در ایران تولیدکنندگان متعددی داریم. برای مثال طبق 
آمارهای وزارت جهاد کشاورزی، 27 استان کشور مشغول 
به تولید پسته هستند؛ هرچند که سابقا پسته در انحصار 
استان‌های کرمان، خراسان و سمنان بود اما اکنون دامنه 
کشت در سطح کشور وسیع شده است. برای مثال اگر 
کرمان ۲۰۰ هزار هکتار باغ داشته باشد، در عین حال 
۱۳۰ هزار تولیدکننده نیز دارد و این امر باعث پیدایش 
تولیدکنندگان خرد می‌شود و با تولیدکنندگان خرد 
نمی‌توان برند واحد تولیدی ساخت. عملا یک جماعتی 
هم تحت عنوان Developer و تأمین‌کننده این وسط 
وجود دارد که این کالاها را ، با کیفیات متفاوت و مختلف، 

با هم مخلوط می‌کنند.
نماینده فعالان اقتصادی در اتاق بازرگانی کرمان ادامه 
داد: صادرکنندگان ما دارای برخی برندها هستند اما کافی 
نیست. بخشی از این عدم توانایی در برندسازی برگرفته از 
قوانین و مقررات کشور نیز هست؛ مثلا چرا کشاورزی ما 
هنوز خرده مالکی است؟ در پاسخ باید گفت که به قانون 
ارث مرتبط است. از سوی دیگر، شاهد کاهش تولید نیز 
هستیم، منابع آبی زیرزمینی ما مرتبا کاهش می‌یابد و به 
همین دلیل، بهره‌وری کاهش پیدا کرده است و تولید دیگر 

عملا توجیه اقتصادی ندارد.
کاربخش راوری در پایان خاطرنشان کرد: با نرخ‌های 
دستوری ارز که دولت تعیین می‌کند، افزایش هزینه‌های 
تولید و کاهش منابع آبی، تولید از توجیه اقتصادی ساقط 
می‌شود و همین امر نیز یک دلیل مخرب در صادرات 

پسته است.

با نزدیک شدن به مرحله نهایی تشکیل دولت جدید عراق، نامزدی 
نوری المالکی، نخست‌وزیر پیشین و رهبر ائتلاف دولت قانون، به یکی 

از مهم‌ترین چالش‌های سیاسی این کشور تبدیل شده است؛ چراکه 
این نامزدی نه تنها شکاف‌های داخلی میان نیروهای سیاسی عراق را 
تشدید کرده، بلکه بار دیگر این کشور را به صحنه تقابل راهبردی میان 
ایالات متحده و ایران تبدیل کرده است. در حالی که المالکی بر حق خود 

برای تصدی این مقام تأکید دارد، واشنگتن به صراحت هشدار داده که 
بازگشت او به قدرت می‌تواند پیامدهای جدی برای روابط دو کشور و 

آینده عراق داشته باشد.
المالکی که پیش‌تر بین سال‌های ۲۰۰۶ تا ۲۰۱۴ نخست‌وزیر 
عراق بود، اعلام کرده که تحت هیچ شرایطی از نامزدی خود 
کناره‌گیری نخواهد کرد. او تأکید کرده است که انتخاب نخست‌وزیر 
یک مسأله داخلی است و هیچ کشوری حق دخالت در آن را ندارد. این 
موضع‌گیری در واکنش مستقیم به هشدارهای واشنگتن مطرح شده 
که تهدید کرده است در صورت بازگشت المالکی به قدرت، حمایت‌های 
خود از بغداد را متوقف خواهد کرد. با این حال، المالکی تلاش کرده است 
ضمن حفظ موضع مستقل، به آمریکا اطمینان دهد که به انحصار 
سلاح در دست دولت و به حفظ امنیت هیأت‌های دیپلماتیک پایبند 

خواهد بود.
این تحولات در شرایطی رخ می‌دهد که عراق همچنان درگیر 
تلاش برای حفظ توازن میان دو شریک کلیدی خود، یعنی ایران و 
آمریکا است. از یک سو، ایران دارای نفوذ گسترده سیاسی و امنیتی در 
عراق است و بسیاری از جریان‌های شیعی نزدیک به تهران از المالکی 
حمایت می‌کنند و از سوی دیگر، ایالات متحده همچنان یکی از 
مهم‌ترین شرکای امنیتی و اقتصادی عراق به شمار می‌رود و نقش 
مهمی در حمایت از زیرساخت‌ها، آموزش نظامی و ثبات مالی این کشور 
ایفا می‌کند. در همین حال، وزارت خارجه عراق تأکید کرده است که 
تشکیل دولت جدید یک فرآیند داخلی است، اما در عین حال اذعان 
کرده که بغداد به تعامل مثبت با شرکای بین‌المللی خود نیاز دارد. این 
موضع نشان‌دهنده تلاش عراق برای جلوگیری از تبدیل شدن بحران 

سیاسی داخلی به یک بحران بین‌المللی گسترده‌تر است.

چرا واشنگتن با مالکی مخالف است؟
مخالفت شدید ایالات متحده با نامزدی نوری المالکی ریشه در 
تجربه تاریخی روابط دو طرف و نگرانی‌های راهبردی واشنگتن دارد. 
مالکی در آغاز نخست‌وزیری خود پس از اشغال عراق در سال ۲۰۰۳، 

از حمایت آمریکا برخوردار بود، اما با گذشت زمان و افزایش نزدیکی او 
به ایران، روابط دو طرف تیره شد. واشنگتن معتقد است که در دوران 
زمامداری المالکی، سیاست‌های فرقه‌ای موجب افزایش تنش‌های 
داخلی شد و این وضعیت زمینه‌ساز ظهور و تقویت گروه داعش گردید. 
از نگاه آمریکا، بازگشت المالکی به قدرت می‌تواند موجب افزایش نفوذ 
ایران در ساختار دولت عراق شود. واشنگتن نگران است که چنین 
تحولی، توانایی عراق برای حفظ استقلال سیاسی خود را کاهش دهد و 
این کشور را به بخشی از محور نفوذ ایران در منطقه تبدیل کند. علاوه بر 
این، ایالات متحده نگران است که در صورت نخست‌وزیری المالکی، 
روند مهار گروه‌های مسلح نزدیک به ایران با چالش جدی مواجه شود.

یکی دیگر از دلایل مخالفت واشنگتن، نگرانی از آینده حضور نظامی 
و نفوذ اقتصادی آمریکا در عراق است. باید توجه داشت که عراق یکی از 
مهم‌ترین متحدان آمریکا در منطقه به شمار می‌رود و نقش کلیدی در 
راهبرد مهار ایران ایفا می‌کند و بازگشت المالکی ممکن است موجب 
محدود شدن همکاری‌های نظامی و امنیتی میان دو کشور شود و 

دسترسی آمریکا به نفوذ راهبردی در عراق را کاهش دهد.
با این حال، مالکی تلاش کرده است این نگرانی‌ها را کاهش دهد و 
اعلام کرده که خواهان روابط مثبت با آمریکا و اروپا است. او تأکید کرده 
است که عراق به همکاری بین‌المللی برای توسعه اقتصادی و تقویت 
زیرساخت‌های خود نیاز دارد و این اظهارات نشان می‌دهد که مالکی 

تلاش دارد خود را به عنوان یک رهبر عمل‌گرا 
معرفی کند که قادر به حفظ توازن میان 

قدرت‌های منطقه‌ای و جهانی است.

از واکنش ترامپ تا نقش کردستان
در صورتی که نوری المالکی به عنوان 
نخست‌وزیر انتخاب شود، انتظار می‌رود 
ایالات متحده واکنش‌های متعددی در سطوح 
مختلف نشان دهد. یکی از محتمل‌ترین 
گزینه‌ها، کاهش یا قطع بخشی از کمک‌های 

مالی و نظامی آمریکا به عراق است. چنین اقدامی می‌تواند فشار 
اقتصادی و امنیتی قابل توجهی بر دولت جدید وارد کند و بغداد را با 
چالش‌های جدی مواجه سازد. علاوه بر این، دولت دونالد ترامپ ممکن 
است از ابزارهای اقتصادی و مالی برای اعمال فشار استفاده کند. کنترل 
دسترسی عراق به سیستم مالی بین‌المللی و محدود کردن تعاملات 
بانکی می‌تواند یکی از گزینه‌های واشنگتن باشد. این اقدامات می‌تواند 
اقتصاد عراق را تحت فشار قرار دهد و دولت جدید را وادار به تعدیل 

سیاست‌های خود کند.
در سطح سیاسی، آمریکا ممکن است تلاش کند با حمایت از 
نیروهای مخالف المالکی، مانع تثبیت قدرت او شود. در این میان، اقلیم 
کردستان عراق می‌تواند نقش کلیدی ایفا کند؛ چراکه کردها به عنوان 
یکی از بازیگران اصلی سیاست عراق، از قدرت قابل توجهی در فرآیند 
تشکیل دولت برخوردارند و این در حالیست که ایالات متحده روابط 
نزدیکی با رهبران کرد دارد و می‌تواند از این روابط برای تأثیرگذاری بر 

روند انتخاب نخست‌وزیر استفاده کند.
در نهایت، بحران بر سر نامزدی المالکی نشان‌دهنده شکنندگی 
ساختار سیاسی عراق و تأثیرپذیری آن از رقابت‌های منطقه‌ای و 
بین‌المللی است. آینده این بحران به توانایی نیروهای سیاسی عراق 
برای دستیابی به اجماع داخلی و مدیریت فشارهای خارجی بستگی 

دارد. 

نایب‌رئیس انجمن پسته با انتقاد از نقش »خودتحریمی«‌ها در از دست رفتن بازار‌های جهانی:

ترکیه و امارات پسته ایران را با برند خود صادر می‌کنند!

نوری المالکی رسما اعلام نامزدی کرد؛ ترامپ هشدار داد

آغاز نبرد سیاسی جدید در بغداد

رامتین موثق

آگهی موضوع ماده 10آئین نامه اجرایی قانون الحاق موادی به قانون ساماندهی و حمایت از تولید و عرضه مسکن
هيأت موضوع قانون ساماندهی و حمايت از توليد و عرضه مسکن

برابررای صادره از هيات قانون ساماندهی و حمايت از توليد و عرضه مسكن مستقردر واحد ثبتی شهرستان 
آبدانان تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضی خانم گلناز جمشی فرزند رحيم بشماره شناسنامه 1868 
صادره از آبدانان ششدانگ يك قطعه زمين محصور به مساحت 242/52 مترمربع پلاك 2441 فرعی از 
31 اصلی قطعه 7 ايلام واقع درآبدانان شهر مورموری خيابان فردوسی كوچه وحدت محرز گرديده است ،

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب آگهی تا درصورتی كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت متقاضی 
اعتراض داشته باشند.ازتاريخ انتشار آگهی به مدت 20روز اعتراض خود رابه اين اداره تسليم وپس از اخذ 
رسيد دادخواست خود را به مراجع قضايی تقديم نمايند،بديهی است درصورت انقضای مدت مذكور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت مورد تقاضا صادرخواهدشد.
تاريخ انتشار: 1404/12/06

يعقوب سرخی-رئيس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان آبدانان

جهان

رامین پرتو

نایب‌رئیس هیات امنای انجمن پسته 
ایران در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: اگر 

کرمان ۲۰۰ هزار هکتار باغ داشته باشد، در 
عین حال ۱۳۰ هزار تولیدکننده نیز دارد 
و این امر باعث پیدایش تولیدکنندگان 

خرد می‌شود و با تولیدکنندگان خرد 
نمی‌توان برند واحد تولیدی ساخت. عملا 

 Developer یک جماعتی هم تحت عنوان
و تأمین‌کننده نیز در این میان وجود 

دارند که این کالاها را  با کیفیات متفاوت و 
مختلف، با هم مخلوط می‌کنند

نماینده فعالان اقتصادی در اتاق بازرگانی 
کرمان: شاهد کاهش تولید پسته نیز 

هستیم، منابع آبی زیرزمینی ما مرتبا 
کاهش می‌یابد و به همین دلیل، بهره‌وری 

کاهش پیدا کرده است و تولید دیگر 
عملا توجیه اقتصادی ندارد. با نرخ‌های 
دستوری ارز که دولت تعیین می‌کند، 

افزایش هزینه‌های تولید و کاهش منابع 
آبی، تولید از توجیه اقتصادی ساقط 

می‌شود و همین امر نیز یک دلیل مخرب 
در صادرات پسته است

جلیل کاربخش راوری: کانادا ورود 
محصول پسته ایرانی را ممنوع کرده است 

که دلیل این امر، بهداشتی بوده است. 
مدت‌هاست کانادا با ایران برای پیگیری 

مشکلات بهداشتی برخی محصولات 
پسته ایران، مکاتبه داشته است تا ایران 

نیز پاسخ مناسبی بدهد اما متاسفانه 
متولیان امر، که وزارت بهداشت و جهاد 

کشاورزی هستند، در ارائه پاسخ مناسب 
تعلل می‌کنند در صورتی که می‌توانستند 

با بررسی آن محموله پسته آلوده و 
پیگیری دلایل آن، پاسخ مناسبی برای 

طرف کانادایی ارسال کنند

اکنون پسته ایرانی به مقاصد دیگر می‌رود 
و Re-export می‌شود و برای مثال ابتدا 

به ترکیه و امارات می‌رود و سپس از این 
مبادی مجددا صادر می‌شود. کما اینکه 

سایر محصولات صادراتی ما، نظیر فرش و 
زعفران نیز از سایر مبادی به عنوان کالای 

غیرایرانی یا ایرانی صادر می‌شود. برای 
مثال از آنجا که برای صادرات پسته به 

کانادا دچار مشکل شده‌ایم، پسته ایرانی 
ابتدا به ترکیه می‌رود و سپس به نام ترکیه 

به کانادا صادر می‌شود

یک کارشناس اقتصادی با اشاره به شرایط تورمی کشور، معتقد است 
که اجرای قانون حذف چهار صفر از پول ملی، در وضعیت کنونی اقتصاد 
ایران چه از منظر داخلی و چه از بعد بیرونی،بیش از آنکه گره‌گشا باشد، 

ممکن است به چالش‌های جدیدی منجر شود.
سید بهاءالدین حسینی‌ هاشمی به ایسنا، گفت: ما همچنان با تورم 

بالا مواجه هستیم و اقتصاد به ثبات و تعادل پایدار نرسیده است. در چنین 
فضایی، اجرای این طرح می‌تواند التهاب جدیدی به بازار پول و شبکه 

بانکی وارد کند.
او افزود: حذف صفرها ذاتا منجر به افزایش قدرت خرید یا ایجاد 
منافع اقتصادی واقعی نمی‌شود. این اقدام بیشتر یک اصلاح اسمی 

است و تا زمانی که اصلاحات اساسی اقتصادی انجام نشود و به یک دوره 
ثبات حداقل یک تا دو ساله نرسیم، احتمال بازگشت شرایط قبلی وجود 
دارد. ضمن اینکه فرآیند اجرایی این طرح نیز زمان‌بر است؛ از تعویض 
اسکناس‌ها گرفته تا تغییر سامانه‌ها، اصلاح حساب‌ها و عادت‌پذیری مردم 
که ممکن است دو تا سه سال طول بکشد و این موضوع نیازمند آرامش و 

ثبات اقتصادی است.
این تحلیلگر اقتصادی در پاسخ به این پرسش که »این سیاست 
چه اثری بر انتظارات تورمی خواهد داشت؟«، گفت: ممکن است در 
کوتاه‌مدت نوعی تصور روانی ایجاد شود، اما اگر مردم در عمل کاهش تورم 
را احساس نکنند، این موضوع می‌تواند به سرخوردگی منجر شود. به‌ ویژه 

اینکه کالاهای اساسی و مواد غذایی همچنان با رشد قیمت مواجه‌اند و اگر 
اجرای طرح نتیجه ملموسی نداشته باشد، اعتماد عمومی آسیب می‌بیند.
حسینی هاشمی درباره هزینه‌های اجرایی طرح نیز بیان کرد: 
اجرای این سیاست هزینه‌های قابل توجهی دارد؛ از چاپ اسکناس و 
ضرب مسکوکات جدید گرفته تا اصلاح سامانه‌های بانکی، جمع‌آوری 
اسکناس‌های قبلی و مدیریت چک‌ها و اسناد در گردش. این فرآیند هم 
زمان‌بر است و هم منابع مالی و انرژی اجرایی قابل توجهی می‌طلبد. البته 
ممکن است مزایایی مانند حذف بخشی از اسکناس‌های جعلی یا تسهیل 
مبادلات را نیز به همراه داشته باشد، اما باید دید این مزایا تا چه اندازه با 

هزینه‌ها قابل مقایسه است.

یک کارشناس اقتصادی:

زمان مناسبی برای حذف 4 صفر از پول ملی نیست

گفت وگو


